

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINUESA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA

Suscripciones: SEVILLA: Un mes... PROVINCIAS: Trimestre... EXTRANJERO: Trimestre... Número suelto, 10 cts.

PANORAMAS DE ORIENTE

LA FRAGMENTACION DEL GRAN CALIFATO

La abolición del Califato, en el mundo del Islam, puede servir a las más líricas protestas. Los amantes del romanticismo tienen una maravillosa ocasión de llorar sobre la Turquía modernizada, de echar de menos los esplendores del Selamlík.

Pero esto es un romanticismo fuera de la lógica. Es incontestable que las decisiones de la Asamblea de Angora imprimen a la vida turca una dirección radical y miran las instituciones tradicionales con prodigiosa audacia. El nacionalismo de los hombres nuevos era incapaz de soportar un poder espiritual que le diese sombra. Hábilmente se ha ingeniado para desprenderse de él, contando con la esperanza de encontrar en sí mismo la necesaria fuerza revaloradora. Este nacionalismo, triunfador de los viejos prejuicios osmanlíes, ha triunfado también políticamente en toda la línea. Para ello comenzó por desembarazarse de las minorías étnicas. Después, decretada la caída del Sultán, en Noviembre de 1922, terminó afirmando su soberanía política. Quedaba la autoridad moral del Califato, que parecía un dictador en desacuerdo con los principios del absolutismo turco, y esto también fue echado a tierra, arrojando de Constantinopla al Comendador de los Creyentes.

La nueva Turquía no perdona a Abd-ül-Medjid ni al Califato el haberla servido tan mal durante la guerra.

Lo que sea del Califato es difícil predecirlo. No es creíble un movimiento unitario del mundo musulmán para restaurar sobre base sólida su suprema jerarquía. Aunque se trata de reunir los restos dispersos de la autoridad del Padichah, bien en el Hedjar, bien en la Transjordania, ello no parece factible ni en Estambul ni en el Cairo. En este último punto es donde, acaso, con más fundamento de salvación, podría echar el ancla la nave del Califato islámico.

Pero en mismo Egipto, el propio Rey, y los nacionalistas egipcios, son los que están poco dispuestos, temiendo a las hábiles maniobras británicas. Preferirán que la herencia recayese sobre el Rey Fouad, este Monarca que se ha hecho el Meonca de la ciencia geográfica en los países cristianos y cuyo carácter es muy apropiado para tan ardua misión.

El hecho es que el panslamanismo se deshace ante el nacimiento de varios Califatos nacionales que se instalarán un poco por todas partes, acabando con el prestigio y la homogeneidad moral del Señor de Constantinopla.

Bando de la Alcaldía

La Enseñanza Primaria, obligatoria

Don Agustín Vázquez Annero, alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad.

Hago saber que por ministerio de las disposiciones vigentes tiene carácter obligatorio la enseñanza primaria y la asistencia a las escuelas nacionales durante la edad escolar de los párvulos y niños de ambos sexos, cuando no estén matriculados en otras, y para dar cumplimiento a aquellas difundiendo la instrucción pública, como base de la cultura popular, en uso de las atribuciones que me están conferidas, he resuelto lo siguiente.

Primero.—A partir del día primero del mes de Abril próximo deberán concurrir a las escuelas nacionales de párvulos, y de niños de ambos sexos, cuantos no reciban educación en otros colegios y estén comprendidos en la edad de tres a seis años, los de la primera clase, y en la de seis a doce los restantes.

Segundo.—Los padres, tutores o encargados de cualquiera de aquellos que durante las horas de clase fuesen sorprendidos vagando en la vía pública, sufrirán la multa de cinco pesetas, por la primera falta de asistencia a la escuela respectiva de sus hijos o pupilos, y caso de reincidencia serán comunicados al señor gobernador civil de la provincia para la sanción que proceda.

Las multas no satisfechas por los infractores después del oportuno requerimiento se harán efectivas por la vía de apremio.

Lo que se publica para general conocimiento y observancia, quedando encargados de ésta los agentes de mi autoridad.

Sevilla 26 de Marzo de 1924.

DEL MUNICIPIO

La fecha de la feria.-El cierre de las tabernas.-El acceso a la estación de Córdoba por la calle Julio César. Otras noticias.

El alcalde, señor Vázquez Annero, se ha dirigido a todos sus colegas de capitales de provincia y poblaciones importantes, comunicándoles que este año se celebrará nuestra famosa Feria de Abril durante los días 27, 28, 29 y 30 de dicho mes.

El presidente de la Unión Gremial, señor Losana, ha recibido una comunicación de la Junta local de Reformas Sociales en la que se le da cuenta de que aquella ha acordado modificar el horario que venía rigiendo para los establecimientos de bebidas alcohólicas, en el sentido de que en lo sucesivo las doce horas que los expresados establecimientos han de permanecer cerrados, sean las comprendidas de ocho de la noche a las ocho de la mañana.

El señor Losana ha pedido a la Junta que se le conceda el plazo de un mes, a contar del 1 de Abril, para dar cuenta a los interesados de dicho acuerdo.

También se ha dirigido el señor Losana a la Junta local de Reformas Sociales, pidiendo que con relación al cierre de los establecimientos de bebidas, se consideren como días festivos desde el Domingo de Ramos hasta el último día de Feria, ambos inclusive.

Hoy ha firmado el alcalde la escritura de adquisición de la casa Gravina, 80, con su propietario don Pablo Benjumea.

Esta finca, con el número inmediato anterior, constituye la salida a la calle Julio César, y pondrá en comunicación el centro de la ciudad con la estación de Córdoba.

Se propone el señor Vázquez Annero entablar gestiones cerca del Directorio militar para que pueda procederse a la expropiación de parte del cuartelillo establecido en calle Julio César, lo que constituirá palpable beneficio para Sevilla.

Para conocimiento del público se hace saber:

Primero. Que los vendedores están obligados a tener sobre cada género que expenden un cartel pequeño indicando su precio.

Segundo. Que en la Tenencia se informará a quien lo desee saber de la situación de los puestos en que se expenden los artículos al precio mínimo en el mercado.

Tercero. Que cualquier infracción por falta de peso ó exceso en el precio que fija el cartel respectivo, lo denuncien en la Tenencia para su severa corrección.

Precios de algunos artículos en dicho mercado el día 26 de Marzo: Tomates, pesetas 1,10 kilo; habas, 0,45; guisantes, 1,20; cebollas, 0,50; patatas de Sanlúcar, 0,45; idem granadina, 0,40.

Estos precios son los que han recibido para el público en el día de la fecha, siendo de advertir que casi con seguridad el día 27 los precios serán los mismos ó inferiores.

La gestión de los tenientes de alcalde:

Primer distrito.—Faltas de reparo y blanqueo las casas número 4 de Blanca de los Ríos; 27 de Boteros; 14 de San Esteban; 3 de Aranjuez, y 14 de Alfalfa.

Distrito cuarto.—Obstruida atarjea de la casa número 44 de calle Betis.

Distrito quinto.—En estado ruinoso la casa número 13 de calle Galera; falta de reparo y blanqueo la casa número 8 de calle General Castaños.

Distrito sexto.—Falta de reparo y blanqueo la fachada número 33 de la Alameda de Héroles.

Distrito décimo.—Llenos pozos negro y sumidero de la casa número 24 de calle Gallo.

Suscripción para costear las insignias de la distinción honorífica otorgada a don Miguel Bravo Ferrer:

Suma anterior, 2.811'50 pesetas. Don Francisco Bonilla Blanco, 10 pesetas; doña Julia González López, 5; don Daniel Herrera, Herrera, 100; don Joaquín Díaz de la Torre, 10; don Pascual Charlo Gómez, 25; don Servando Charlo Gómez, 25; don Felipe de Pablo Romero, 25; don Francisco Williams, 5.

Don José Salgueiro, 5 pesetas; don Pedro M. Calderón Barros, 5; don Fernando Castejón Barrios, 5; don Manuel Contreras Carrión, 10; don Juan María Moreno, 25; don Adolfo Moreno Quesada, 10; doña Amparo Pérez de la Vega, viuda de Bormas, 5.

Don Francisco Ruiz Granados, 5; doña Luisa Nogueras y Rojas, 5; don José Yáñez Manteca, 5; don Vicente Gómez Zazuola, 5; don José

Sebastián Bandarán, 10; don Hermenegildo Gutiérrez, 10; don Cayetano Sánchez Pineda, 25; don Pablo Armero Castillo, 25; don José de Trillo Figueroa, 10.

Don José de los Ríos Nostench, 5 pesetas; don Fernando de los Ríos Guzmán, 5; don Rafael Castejón, 15; don Luis Montoto Rautenstrauch, 25; doña Dolores Bengoechea Vázquez, 10; don José Ruiz López, 10; don Leoncio Leiva, 10; don Miguel Bermudo Barrera, 25.

Suma y sigue, 3.311,50 pesetas. —Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento, por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 10.895,30 pesetas; por carnes, 5.938,85, y por vinos, 4.221,90. Total, 21.056,05 pesetas.

NUESTRA SEMANA SANTA

MENOS PALABRAS Y MAS DINERO

Hay que ayudar a las cofradías pobres

Los que miran la Semana Santa de Sevilla solo por su aspecto religioso están fuera de la realidad. Ciertamente en Sevilla se siente la Semana Santa, que en una semana hombres de distinto modo de pensar son cofrades por vocación, por tradición. Ciertamente nuestras Hermandades salen a la calle con personal propio, con hermanas que añoran todo el año su cuota, pequeña, y de ahí que muchas Hermandades atraviesen una vida precaria; pero no es sólo religiosa la fiesta de la Semana Mayor. Si sólo fuera religiosa, si los penitentes salieran como los antiguos hermanos de cofradías, a rezar, a entonar cánticos, a flagelarse, a hacer una verdadera penitencia, la fiesta perdería mucho de su natural esplendor. Nuestra Semana Santa tiene que ser como es, y no puede ser de otro modo. Tiene que tener esa alegría sana, ese entusiasmo que da la fe de los hermanos por sus imágenes, ese constante ir y venir de nazarenos de las distintas hermandades, esas luchas pequeñas en la calle, esa envidia a la mejor cofradía, acicate para otras en el año próximo. Así es nuestra Semana Santa, y así tendrá que ser siempre. El día que esta fiesta entre dentro de la ticsura oficial, reglamentándola en sus salidas y en sus entradas, señalándole paradas oficiales, etc., la Semana Santa de Sevilla será un desfile más de espasmos lujosamente presentados, será una fiesta muy religiosa, pero muy fría, sin alma, pudiéramos decir. Los que hablan de orden, de compostura, de continuado desfile, de silencio de muerte, serán unos perfectos cofrades, unos hermanos muy religiosos; pero con su modo de pensar van a quitarle a la Semana Santa de Sevilla uno de sus mayores atractivos.

En vez de procurar estar en la calle el menor tiempo posible, porque no entienden el desfile de sus imágenes como espectáculo sino como culto a las mismas, deben pedir más dinero al Ayuntamiento, al comercio, a la industria, a los misterios, a los que con esa fiesta—festejo, no llamado desfile de hombres encapuchados—ganan para asegurar el año. Las Hermandades están tan faltas de dinero como sobradas de fe. El Ayuntamiento no debe preocuparse en señalar horas y en poner multas a la que llegó o dejó de llegar, sino en darles mayor impulso a las que lo necesitan. Dinero, no consejos.

Es un problema cuya solución se impone desde arriba, desde las más altas esferas del Poder, por que sólo en ellas radican los medios de acción que garanticen el resultado de la obra que se va a emprender. Ante la salud del pueblo, todo cualquier otro problema debe quedar supeditado a acciones posteriores. Antes que nada, porque así la gravedad de la solución y el extraordinario número de los dañados lo exige, debe tenderse a abaratar la vida, sacrificando si fuera preciso protecciones que la época normal tuvieron un principio de justicia y hasta fueron vistas con agrado y aplaudidas por la opinión.

Hoy no cabe otra política proteccionista que aquella cuya única finalidad sea la de favorecer al consumidor. En este sentido, con propósito firme y acción enérgica, derecha al fin propuesto, se logrará, primero, contener el alza, luego iniciar la baja, y después consolidarla, llevando los precios a aquella reducción que tan enérgicamente demandan las clases agobiadas.

Ante el supremo interés de los que padecen hambre y sed de

DE INTERÉS PARA SEVILLA

CONCESION DE CRÉDITOS

Para las obras de la Catedral íglesia de Santa Catalina

Madrid 26 (4 t.)

La «Gaceta», en su número de hoy, publica una real orden concediendo una transferencia de crédito, por valor de 24.732 pesetas para las obras de terminación del cuerpo de edificio adosado a la fachada Sur de la Catedral de Sevilla.

Otra transferencia de crédito por valor de 5.845 pesetas, para las obras de reparación del templo de Santa Catalina, de Sevilla.

POR EL CONDADO

Un Ayuntamiento modelo.-En La Palma se hacen las cosas a estilo yanqui.-¡Y a pesar de la "amenaza", lo decimos aquí!

El alcalde de La Palma, don Ignacio de Cepeda—que es la bondad y la democracia personificadas; pero es también la severidad andando—, me dijo muy serio, al enterarse de que yo quería tomar algunos apuntes para estas informaciones del Condado:

—Mira, Jiménez, como digas algo de esto en EL LIBERAL, el primer día que vuelvas a La Palma, duermes en la cárcel. ¡Y ya debe constarte que yo cumplo mi palabra! ¡Y ni media más!

Pero como yo ya sé por experiencia que dormir una noche en la cárcel es quizás menos aburrido que asistir a algunas conferencias políticas-sociales, escuché la amenaza como quien oye llover, y ahí van estas notas, tomadas

por asalto, y que el alcalde de La Palma haga ahora conmigo lo que quiera.

—¡Dios lo castigará!

¿No hablan por ahí que en Nueva York hacen las cosas más grandes en cinco minutos? ¿No es frecuente leer en los periódicos que un tipo ha construido un rascacielos de 114 pisos en menos tiempo que se dice? ¿No elogiamos nosotros hace días en estas columnas, a unos artistas alemanes, que armaban y desarmaban el circo gigantesco Hagenbeck, como el que lla un pillito y se lo fuma?

Pues eso es un grano de anís, comparado con lo que está haciendo el Ayuntamiento de La Palma, recientemente constituido por obra y gracia del delegado gubernativo—distinguido militar sevillano, señor Tassara Buiza.

Hará un mes aproximadamente que tomaron posesión los nuevos concejales, y ya tienen los vecinos de aquel pueblo las siguientes mejoras:

Arbolado en las calles que su anchura lo permite. Arbolado en algunos parques de los alrededores de la población. (Todos los plantones con sus jaulitas, como los canarios).

Una glorieta, del más puro estilo sevillano, en la Plaza de Jesús, que parece nos vamos a encontrar allí festejando una rante, a ese mago de la arquitectura española, más grande por su ciencia y su buen gusto, que su tocayo el inmortal caudillo cortaguirín.

Muchos, muchos montones de adoquines en... donde se crían, que llegarán en seguida por las calles Manuel Surot, Castellar, Martínez Campos...

Una fiscalización seria y verdad de todos los servicios municipales. Dos escuelas nuevas que se inaugurarán muy pronto.

Y cuatro ó cinco proyectos—que se terminarán y ejecutarán a estilo yanqui—de otras tantas mejoras tan útiles como beneficiosas a la población.

¿Hay quién dé más?

EL PROBLEMA DE LA VIDA

LA SOLUCION HA DE VENIR DE ARRIBA

Cada día es más angustiosa y difícil la situación de las clases media y obrera, ante las enormes desproporciones económicas que hoy alcanza el costo de la vida. El problema se agudiza porque, lejos de atacarse resueltamente el mal con una política económica que arranque desde los orígenes de las causas, sólo se acude a paliativos y a recursos que el fracaso desahució, y que más empeoran que alivian la situación presente.

Nacional, y más que nacional, universal, íntimamente ligado a miles de causas y concausas que tienen contacto y relación con los problemas exteriores y con los más importantes y trascendentales de la economía nacional, el costo de la vida no logrará jamás reducirse con acciones parciales, limitadas a las que lo necesitan. Dinero, no consejos.

Es un problema cuya solución se impone desde arriba, desde las más altas esferas del Poder, por que sólo en ellas radican los medios de acción que garanticen el resultado de la obra que se va a emprender.

Ante la salud del pueblo, todo cualquier otro problema debe quedar supeditado a acciones posteriores. Antes que nada, porque así la gravedad de la solución y el extraordinario número de los dañados lo exige, debe tenderse a abaratar la vida, sacrificando si fuera preciso protecciones que la época normal tuvieron un principio de justicia y hasta fueron vistas con agrado y aplaudidas por la opinión.

Hoy no cabe otra política proteccionista que aquella cuya única finalidad sea la de favorecer al consumidor. En este sentido, con propósito firme y acción enérgica, derecha al fin propuesto, se logrará, primero, contener el alza, luego iniciar la baja, y después consolidarla, llevando los precios a aquella reducción que tan enérgicamente demandan las clases agobiadas.

Ante el supremo interés de los que padecen hambre y sed de

justicia, no cabe mantener privilegios de ninguna clase hacia ningún otro interés.

Orientando directamente nuestra política por estos derroteros, llevándola por cauces que muy poco ignoren, apartándose de soluciones triviales y efímeras, para marchar resueltamente al encuentro de las que tienen carácter definitivo y permanente, se daría un gran paso hacia la solución del magno problema que tan brutal y desgarradoramente atormenta los hogares modestos, creado en ellos diariamente situaciones angustiosas, cada vez más difíciles de solventar.

La enorme desproporción entre lo que rinde el esfuerzo del hombre y el costo de la vida, no puede mantenerse un día más. El pesimismo y la desesperación van invadiendo los espíritus. El cerco es ya tan estrecho que ahoga y riende.

La salud del pueblo exige un máximo esfuerzo de buena voluntad. La obra no puede retardarse. Por el carácter de la obra, sólo el Poder Central, en quien residen los medios más soberanos y coercitivos, a quien le es dado en los momentos actuales usar de todas las prerrogativas y de llevar a todos los extremos las resoluciones que las circunstancias y el momento nacional exijan, puede acometerla.

El problema no admite ya espera ni soluciones intermedias. La extraordinaria gravedad que ha alcanzado, demanda soluciones que rompan abiertamente con todo el procedimiento hasta aquí seguido, para llegar a lo que lógicamente hay que llegar, aunque en la acción se perjudiquen algunos intereses privados, con apariencia de nacionales.

Hay que ir, franca y abiertamente, a la política proteccionista del consumidor, cesando, aunque sólo temporalmente y mientras las circunstancias lo aconsejen, en aquella otra política proteccionista que cierra los mercados nacionales a la libre competencia, que abarataría la vida.

POR JUGAR A LA BAJA

PIERDEN SU DINERO LOS ESPECULADORES

Paris.—La Prensa manifiesta que los especuladores de Viena habían comprometido en jugadas a la baja del franco más de doscientos millones de dólares.

Las pérdidas de los especuladores citados se calculan en dos trillones de coronas.

«Le Petit Journal», añade que en la Bolsa de Amsterdam, Bancos importantes de Alemania han liquidado enormes pérdidas a consecuencia de la subida del franco.

El Rey de Bélgica visita a su hijo, enfermo, en Suiza

Berna.—Procedente de Bruselas ha llegado a Suiza el Rey de Bélgica, que se trasladará al sanatorio donde está el príncipe Carlos, siguiendo el tratamiento de una ciática.

El Rey permanecerá con su hijo varios días. La Reina de Bélgica está en Mentón, con dos de sus hijos.

CABALLERO AVENTURERO

«¿Qué es caballero aventurero?», replicó la moza.—«¡Tan nueva sois en el mundo que no lo sabéis!»—dijo Sancho. —Pues sabed, hermosa mía, que caballero aventurero es una cosa que en dos palabras se ve apaleado y emperador; hoy está la más desdichada criatura del mundo y la más menesterosa, y mañana tendrá dos ó tres coronas de reinos que dat a su escudero...»

Con estas ó parecidas razones del buen Sancho trataba yo de explicar a una muy discreta amiga cuánta semejanza tenían aquellos andantes caballeros de las bizarras aventuras, con los modernos poetas, los que de verdad son poetas, los que sientan dentro y fuera de sí la poesía, los que la ven en las almas y en las cosas. Así el poeta se ve en dos palabras apaleado y emperador; tan pronto es desdichado ó discutido, combatido ó olvidado, como (con los mismos méritos y obra todo de la casualidad) empieza a levantarse en el pávulo de toda nobleza y le coronan con los laureos de todos los honores; hoy irá por las reducciones de los periódicos provincianos en símplica de que le coqueen sus cuartillas, y mañana dispondrá de los mejores diarios de las grandes capitales, para servir a deudos y amigos...

No pocas veces quiere enderezar tuertos y desfiar aguiarros, y se encuentra con una fenomenal paliza, y otras su galanura y donaire le granjean simpatías y parabienes. Hoy está la más desdichada y menesterosa criatura, y mañana disfrutará de una holgada posición económica, aunque, a decir verdad, la calidad de poeta suele ser privilegio de pocos.

¡Sí! el poeta, como D. Quijote, tiene una pobreza romántica, que no sabe de miserias, ni de indigencias, ni de renunciaciones de la dignidad; su alta cualidad de poeta, como al hidalgo de la Mancha la suya de caballero andante, lo eleva hasta las mayores grandezas mundanales y le permite andar entre los poderosos, recibiendo de ellos amarración y atenciones. Si alguna vez, que también lo hay, suza de riquezas materiales, parece como que modestamente disimula tales ventajas, poniendo por encima de todas las favores que recibe de las Musas.

Hay muchas, muchísimas personas, que consideran inútil en la sociedad la actuación de los poetas, y que una huelga de ellos no causaría complicación ninguna en la marcha de los acontecimientos. Un novelista francés dice, por boca de una de sus heroínas: «El romanticismo es a la vida, como la música y las flores a la liturgia; cosas que, al parecer, no son necesarias, y, sin embargo, si de las grandes solemnidades religiosas quitásemos las flores y la música, quedaría el culto desprovisto de su alto sentido espiritual y de su exterior decoro...»

Las cosas más bellas de la vida no suelen tener una aplicación práctica inmediata, aunque de ellas acaba por derivarse buena parte de la humana felicidad. No hay idealismo que no traiga consigo una satisfacción, verdad que no al uso y estilo de los vulgares.

Ya sabe, pues, mi amiga lo que es un poeta: el moderno caballero aventurero que en dos palabras se ve apaleado y emperador; pero que no pierde ni la dignidad exterior, ni la serenidad del alma, cualquiera que sea la fase de su vida.

Amanfla Cobos de Villalobos.

LEA USTED MANANA El Liberal

PALACIO DE JUSTICIA

Los robos de mercancías en los trenes. Dos detenidos.

Con motivo de los frecuentes robos que se vienen cometiendo en los trenes de mercancías, especialmente en la estación de la plaza de Armas, la Guardia Civil del puesto de la Puerta de San Juan practica...

El regreso de las cofradías por calle Tetuán

Firmada por «Un Cofrade» hemos recibido una carta, en la que hablando del regreso de las Cofradías por calle Tetuán, lo encuentra muy razonado...

En honor del Sr. Velasco de Pando

Continuación de la lista de la suscripción para costear las insignias de la encomienda de la orden civil de Alfonso XII y ofrecidas en homenaje a don Manuel Velasco de Pando...

CICLISMO

Basas para la carrera «Isabelita»

Después de haberse publicado el día 13 de Abril, organizada por el Sport Ciclista Sevillano y reservada para corredores debutantes y nuevos...

CARTERA DE NOTICIAS

Representante bidones

Casa extranjera, talleres Holanda y Alemania, busca representante serio para distrito de Sevilla. Condición, sea bien relacionado negocio de aceite...

NUEVA FABRICA DE MEDIAS

Despacha, Alvarez Quintero, 43. Medias seda e hilo, desde 1,50 pta.

GASQUETI, SERPES, 34

Enfurmedades de los niños. Ugetor Salvador Amores, Harinas, 24.

La Casa sin Balcones

Líquida 5.000 cubos, a 2 pesetas. Máquinas de fotografía, cine Pathé Baby y películas...

Clases pasivas

Revisión anual. Día 5 de Abril.—Jubilados, a numerarios y excedentes. Día 7.—Primer grupo de Montepío militar...

Agasajo a unos tipógrafos

Ayer quedaron en las casas que a continuación se expresan, y a disposición de cuantos deseen concurrir al acto...

Espectáculos

Funciones para el día 27. TEATRO DEL DUQUE.—Compañía de zarzuela y opereta. A las siete y tres cuartos...

Las reformas en el «paso» de la Virgen de los Reyes

Cada día que pasa se está haciendo más patente la generosidad y la devoción del pueblo sevillano hacia la excelsa imagen de Nuestra Señora de los Reyes...

Los tranvías a la barriada León

He aquí copia de la carta del director de la Compañía de Tranvías, señor Valenciano, que ha recibido nuestro estimado amigo don Francisco Escrivano sobre el servicio de la barriada de León...

UN CONCURSO

Por la Alcaldía se convoca un concurso para la instalación de los palcos y tribunas que son convenientes para presenciar el desfile de las Cofradías...

de ocasión de todas clases, relojes de oro

de ocasión de todas clases, relojes de oro a única casa vendiendo barato. O'DONNELL núm. 26

Teatro Circo de la Universidad

Calle Larrana, frente a la Universidad. Acontecimiento cinematográfico. Por cuatro únicos días, se pasarán en este salón las emocionantes películas...

OPERACIONES CIENTIFICAS

Estreno, el jueves 27, en sección continua especial, desde las ocho y media a las doce y media de la noche. Prohibida la entrada a los menores de 18 años...

Para relojes de oro van a Ramiro, Sagasta 22-24

LETRAS DE LUTO

En la iglesia parroquial del Divino Salvador, se celebró esta mañana un solemne funeral en sufragio del alma del que fue muy conocido y respetado comerciante de esta plaza...

EL ISTMO

Guadalecanal

Ayer, a las 9 de su mañana, falleció en esta virtuosa señora doña Consuelo de la Hera de Limones, persona estimadísima por todas las clases sociales...

El Cronometro

La Pelicería mejor surtida en RELOJES últimos modelos. SERPES 24; frente al Correo

Noticias municipales

El dueño de un puesto de cervezas en el Prado de San Sebastián, solicita autorización para instalar en el mismo una marquesina...

Los industriales establecidos en las calles Castilla, 7, y San Lorenzo, 8, solicitan licencia de apertura para sus establecimientos.

Por varios vecinos de la calle Amor de Dios se ha dirigido una instancia a la Alcaldía solicitando que sea nombrado guarda nocturno de la referida calle, Juan López Martínez.

Han solicitado su ingreso en la guardia municipal Eugenio Troncoso, Agustín Cobos, Francisco Oliva, José Pineda, Antonio Sorroche, Tomás Marto, Joaquín Montero, Francisco Pino, Francisco y Manuel Manfredi y José Sánchez.

Mateos Gago, 557

Qué sorpresa más grandel.

Vida obrera

La Asociación de obreros panaderos La Aurora cita por la presente a todos los obreros panaderos a una junta general, en su domicilio social, Socorro, 11, mañana jueves, a las nueve y cuarto de su noche...

Bazar Nacional, Calzados

Grandes Rebajas. Zapatos charolsalón desde 11 pta. Brodequines, oscari desde 14. Sierpes, 68

SOCIEDAD

Ayer tarde se celebró en Madrid, con gran solemnidad, en la iglesia de San Francisco el Grande, la ceremonia de vestir el hábito y profesar en la Orden Militar del Santo Sepulcro...

Señoras. Por tratarse de una verdadera oportunidad, como propaganda de una casa que jamás la hace, sino cuando puede ofrecer verdaderas garantías de éxito a los compradores...

María HERNANTIZ Registra

Fajas, aparatos especiales y bragues para hernias inoperables, a medida, con patentes. Mateos Gago, 75

Ybarra y Compañía (S. en C.)

Para New-York

Cabo Creux

El vapor cargará en nuestro puerto desde el día 26 del corriente hasta el próximo 2 de Abril, con destino al de Nueva York, para donde saldrá directamente.

Se despacha en el escritorio de sus consignatarios, HIJOS DE JOAQUIN DE HARO, calle de Tomás de Ybarra número 6.

LA MUNDIAL AGRARIA

Seguros de Ganados e Incendios. Argujo núm. 7 (Casa de su propiedad) Semestros pagados: 1.306.117,54 pesetas.

ANIS TIERRUCA

Elías Herrero.—Santander. Vajante, Celestino Garcia.

Quejas del vecindario

En carta que nos escribe Emilio Fernández García, quejándose de un hecho ocurrido el domingo anterior en la línea de tranvías de San Juan, relacionado con el servicio a dicha localidad...

Señoras

Atiendan este consejo y decidan luego. Por tratarse de una verdadera oportunidad, como propaganda de una casa que jamás la hace...

TEATRO SAN FERNANDO

El jueves 27 de Marzo, estreno de la grandiosa obra religiosa en cuatro partes, titulada EL GALILEO. Pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo. Será la obra de más éxito durante la temporada de Cuaremasa.

TEATRO SAN FERNANDO

Edición cinematográfica alemana en cuatro actos, en piras en la célebre PASIÓN que se representa há diez años en Oberamppingau (Baviera). Única en su género premiada en la Exposición de Milán de 1902 con el primer premio (la copa de plata).

TEATRO SAN FERNANDO

Bajo la dirección de Dimitri Buchwitz (un «regisseur» eminente) y con la cooperación de los excelentes actores Hermann Faschnitz en los papeles de Jesucristo y de Judas Iscariote, y de millares de personas vestidas con trajes de estilo y actuando entre construcciones monumentales, como en paisajes hermosísimos, se ha efectuado esta obra maestra del arte cinematográfico...

TEATRO SAN FERNANDO

En pocas circunstancias ha resultado tan notable la superioridad de una edición cinematográfica alemana sobre los productos del extranjero como esta vez. Todos los demás grandes estudios de Berlín, como el Ufa, Abel-Licht, Tysche-Pudschau, Filmkunst, Proscenium, etc., etc., así como también toda la prensa técnica alemana juzgaron también algonosamente en largos artículos y la creación cinematográfica, cuando su primera exhibición en el Marmorhaus de Berlín. Solo mediante gante cos recursos pudo conseguirse una obra tan perfecta como esta. La prueba de que esta película enco tró si nptica acorda entre el público es el hecho de que el primer día hubo que exhibirla en tres grandes teatros de Berlín en 11 repeticiones agotándose las localidades de antemano.

LA MUNDIAL AGRARIA

Seguros de Ganados e Incendios. Argujo núm. 7 (Casa de su propiedad) Semestros pagados: 1.306.117,54 pesetas.

ANIS TIERRUCA

Elías Herrero.—Santander. Vajante, Celestino Garcia.

Quejas del vecindario

En carta que nos escribe Emilio Fernández García, quejándose de un hecho ocurrido el domingo anterior en la línea de tranvías de San Juan, relacionado con el servicio a dicha localidad...

Señoras

Atiendan este consejo y decidan luego. Por tratarse de una verdadera oportunidad, como propaganda de una casa que jamás la hace...

TEATRO SAN FERNANDO

El jueves 27 de Marzo, estreno de la grandiosa obra religiosa en cuatro partes, titulada EL GALILEO. Pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo. Será la obra de más éxito durante la temporada de Cuaremasa.

TEATRO SAN FERNANDO

Edición cinematográfica alemana en cuatro actos, en piras en la célebre PASIÓN que se representa há diez años en Oberamppingau (Baviera). Única en su género premiada en la Exposición de Milán de 1902 con el primer premio (la copa de plata).

TEATRO SAN FERNANDO

Bajo la dirección de Dimitri Buchwitz (un «regisseur» eminente) y con la cooperación de los excelentes actores Hermann Faschnitz en los papeles de Jesucristo y de Judas Iscariote, y de millares de personas vestidas con trajes de estilo y actuando entre construcciones monumentales, como en paisajes hermosísimos, se ha efectuado esta obra maestra del arte cinematográfico...

TEATRO SAN FERNANDO

En pocas circunstancias ha resultado tan notable la superioridad de una edición cinematográfica alemana sobre los productos del extranjero como esta vez. Todos los demás grandes estudios de Berlín, como el Ufa, Abel-Licht, Tysche-Pudschau, Filmkunst, Proscenium, etc., etc., así como también toda la prensa técnica alemana juzgaron también algonosamente en largos artículos y la creación cinematográfica, cuando su primera exhibición en el Marmorhaus de Berlín. Solo mediante gante cos recursos pudo conseguirse una obra tan perfecta como esta. La prueba de que esta película enco tró si nptica acorda entre el público es el hecho de que el primer día hubo que exhibirla en tres grandes teatros de Berlín en 11 repeticiones agotándose las localidades de antemano.

Vida cultural

La conferencia de anoche en la Universidad

Según anunciáramos oportunamente, anoche tuvo lugar la primera conferencia del curso que, bajo la dirección del sabio catedrático doctor Yoldi, se está dando en la Universidad por los alumnos de la Facultad de Ciencias Químicas.

Estuvo a cargo del aventajado alumno de tercer curso don Manuel Pérez Chio, con arreglo al plan expuesto por el citado señor Yoldi en su conferencia inaugural del pasado lunes, trató de "Teoría atómica clásica".

Precedió a la conferencia unas palabras del citado profesor, que hizo un breve resumen de la misma, presentando luego al conferenciante, al que dedicó calurosos elogios.

Habló a continuación el señor Pérez Chio, que comenzó con las primeras teorías de que se tiene noticia acerca de la constitución de la materia, desde Confucio, fundador de la religión filosófica de la China, y luego Buda, en la India, para fijar preferentemente su atención en la antigua y clásica Grecia. Expuso las teorías de Tales de Mileto, Anaxímedes y Eratóclito, llegando así a una nueva era en la evolución del concepto de la materia, ó sea la aparición de la famosa escuela atomística, representada por Leucipo y Demócrito. Pasó después a exponer la famosa doctrina de Aristóteles, que admitía cuatro elementos fundamentales, como expresión de otras tantas propiedades.

Tras una breve mención de la civilización romana, se extendió en las teorías de la Edad Media, sobre la transmutación de los elementos, resumidas en la piedra filosofal que con tanto afán perseguieron los alquimistas.

Continúa, su bien documentada conferencia, con los precursores de la ley de la conservación de los elementos, y pasa luego a enunciar ésta.

Define el concepto de sustancia, iniciado y fijado por Stahl, ocupándose luego con alguna extensión de una teoría que contribuyó grandemente al desarrollo de la Química, la del flogisto.

Esta teoría fué echada abajo por los trabajos de Lavoisier, el descubridor del oxígeno, que aplicó la balanza a la investigación química, contribuyendo así grandemente a su desarrollo.

Expuso con gran sencillez y corrección la fundamental ley de la conservación de la materia, y pasó a las leyes estequiométricas de la combinación, debidas a Richter. De éstas se deduce la noción de pesos de combinación ó pesos equivalentes.

Se ocupa de la interesante discusión suscitada a principios del siglo XIX entre Prout, en España, y Berthollet, en Francia, sobre la constancia de las combinaciones. Llega por fin a la genial obra de Dalton, que puede considerarse como el verdadero fundador de la moderna Atomística, y enuncia su ley de las proporciones múltiples, terminando con esto su conferencia.

El señor Pérez Chio, al terminar su brillante disertación, fué muy aplaudido y felicitado por la numerosa concurrencia, que comentó con gran satisfacción la labor del señor Yoldi al organizar este curso que, además de despertar en sus alumnos la afición a esta clase de estudios, da una prueba latente de amor a la Universidad y facilitó a los antiguos alumnos de la Universidad sevillana y a todos los adscritos a la Física-Química el estudio de estas interesantísimas cuestiones científicas.

La próxima conferencia se dará el viernes 28 del actual, a las siete de la tarde, y estará a cargo del alumno don Félix Tabernero, que disertará sobre: Teoría cinética de los gases.—Estado molecular de un gas.—Ley de la distribución de las velocidades, de Maxwell.—Interpretación cinética de la presión y de la temperatura.—Número de Avogadro.—Ecuación de Van der Waals.

La reunión de maestros barberos

Por noticias particulares sabemos que después de la reunión celebrada por los maestros peluqueros-barberos, muchos de éstos acordaron seguir mandando sus herramientas para su arreglo y vaciado a los reconocidos talleres que el conocidísimo y popular vaciador J. López posee en las calles Puente y Pellón, 19, y Regaña, 43, por ser el único que está en el secreto de dejar las navajas de afeitar completamente nuevas, debido a sus grandes talleres electromecánicos.

Las modistas y carniceros tomaron el mismo acuerdo hace algún tiempo.

A nuestros lectores les recomendamos no dejen de visitar estas casas, donde encontrarán a precios baratísimos, un gran surtido de cuchillos de mesa y cocina, tijeras navajas de afeitar y piedras para las mismas.

La cofradía de las cigarreras

Habiendo acordado la Real e Ilustre Hermandad de Nuestro Padre Jesús Atado a la Columna y María Santísima de la Victoria hacer su acostumbrada estación de penitencia a la Santa Iglesia Catedral en la tarde del próximo Jueves Santo, pone en conocimiento de sus hermanos que la inscripción de los mismos que deseen acompañar a sus sagradas imágenes titulares tendrá lugar el próximo domingo 30 de Marzo, de las diez a las trece, en su capilla de la Fábrica de Tabacos, y que la recogida de túnicas de los inscritos se efectuará durante los días 31 de Marzo al 6 de Abril, en dicha capilla, de las diecisiete a las diecinueve.

Esta Hermandad sujeta a sus hermanos que, siendo limitado el número de túnicas, y siendo preferido el orden de inscripción, procuren hacer la misma el día indicado y a las horas fijadas, como también todo el hermano que se haya inscrito y no hubiera recogido su túnica en los días señalados perderá todo derecho a la misma, sin ulteriores reclamaciones.

Por la instrucción profesional

La Sociedad patronal de industriales metalúrgicos, consecuente con su propósito de contribuir al fomento de la instrucción profesional de los obreros del gremio, ha organizado un curso de conferencias, cuya sesión inaugural tendrá lugar el 28 del corriente, a las nueve en punto de la noche, en el salón de actos de la Cámara de Comercio.

La primera conferencia, que versará sobre "Notiones de siderurgia", estará a cargo del teniente coronel de Ingenieros don Jaime Collan especializado en dicha materia.

Dependiente robado

En la Comisaría de Vigilancia se personó anoche el dependiente Antonio Sebastián Martínez manifestando que en su domicilio había entregado a Manuel Macías Sañber un baúl, conteniendo ropas de su uso, para que lo llevara a la tienda donde presta sus servicios, sin que el Macías dijera señales de vida.

El comisario de Policía, señor Sáez, dió órdenes a la ronda especial, quien se dedicó a la búsqueda y captura del baúl, encontrando parte de las prendas en la tienda de ropa vieja propiedad de Manuel Rodas Galisteo.

Concluido éste a la Comisaría manifestó que las prendas interceptadas se las había vendido Manuel Macías.

En su domicilio, Vara del Rey, fué detenido aquel, mandando en la Comisaría, a disposición del Juzgado correspondiente.

El catecismo del ciudadano

"Tienes libertad para emitir tus ideas y opiniones, ya de palabra, ya por escrito."

Eso dice el catecismo del ciudadano, y por eso, porque cada hijo de vecino tiene libertad para emitir sus ideas, emitimos nosotros las nuestras, acerca de un asunto de gran interés para la época que se acerca.

Ahora mismo hay en Sevilla cuarenta mil familias pensando en dónde han de comprar el calzado. Y hacen bien en pensar eso, porque están dando cada camelo que tiembla el orbe.

Debe usted de perder un par de días en recorrer cuantos escaparates de zapatería crea oportuno, consultar precios, ver las clases y enterarse de lo que le conviene.

Si no se decide usted a comprar en La Moderna, Correduría, 36, es que quiere pagar por lo que vale dos, el triple.

En La Moderna, en ese rinconcito de la calle Correduría hay un escaparate con cien modelos distintos de zapatos para señoras y caballeros, a unos precios que no publicamos para que sufra usted cuando vea que ha pagado doble por el calzado que lleva puesto.

Para las Fiestas

Alhajas
Relojes
Aretas estilo antiguo
Cadenas de oro

Todo lo que compre usted en esta casa se garantiza con factura firmada.

La casa más popular y de garantía

Sierpes, 9

Veá sus escaparates

Acerca de una denuncia

Sr. Director de EL LIBERAL. Muy señor mío: Ruego a usted la inserción de las líneas que siguen, para dejar aclarada la delación que contra mí se ha publicado en su periódico en la sección del "Palacio de Justicia".

Francisco Ballester Payán dico, cambiándose el nombre y el domicilio, que me ha hecho la reclamación de una canasta que he dejado de entregarle, y cuyo contenido valía 20 pesetas.

Hoy llego a Sevilla, pues me encontraba en Constantina cuando se presentaron reclamando el canasto (y no esta ni canasta, como se publica), y revisados los apuntes, resulta que el día primero de Marzo, por la mañana, me entregaron en Constantina un canasto para Aurora Muñoz, domiciliado en calle Peris Mencheta, 34. Al día siguiente pasó este canasto, para su reparto, a manos de Juan Narrajo (a) "Pandereta", el cual, equivocadamente, lo llevó al estanco de la calle Peris Mencheta, 24, entregándoselo a la señorita Aurora Urbano.

Tanto la que recibió el canasto, como la que no lo recibió, han permanecido en silencio por espacio de un mes próximamente, y en este tiempo no era posible precisar, sin repasar apuntes, cuándo, a quién y por quién fué llevado el referido canasto.

Debo hacer constar que como no han hablado todavía las señoras a dueño del canasto, y por tanto, mucho menos puedo incurrir en contradicciones sobre su contenido.

La multiplica gracias su seguro servidor, a. e. s. m. Juan Reina Torres.

Dr. ZBIKOWSKI. Enfermedades de los OJOS. Reconocimientos. - R. Lentes. - Javier Lasso de la Vega, 1 (antes Unión).

AMONTILLADO N. P. U. Jerez. Magzanilla LA GITANA, Santúcar Agente Abelardo Ojeda, Cruz Verde 5

Regresó a Montellano don Eduardo Sánchez Ibarquien Corbacho.

ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO. Dr. López Rico. Aguilas, 12 de 1 a 3.

En esta Administración se compra pastel de imprenta y plomo viejo, a buenos precios.

A Madrid marchó don Servando Fernández Victorio.

Recibidas las novedades de Primavera. - Ciudad de Londres.

En el expreso de anoche marchó a Madrid don Francisco Prieto, representante de "Publicita", en Prensa gráfica.

Dr. Arana. Operaciones de OJOS. - Sagasta, 3. De Zafra llegó ayer el conde de la Corte.

OLLA EXPRES. MIZ. Monjaés, 11

Dr. Carlos Fernández Ballesteros. Enfermedades de los niños. Canalejas, 14. De 1 a 3. Gratis, de 7 a 9

Realizamos 2.000 sábanas confeccionadas, en distintas calidades y tamaños, a precios increíbles. Tómese la molestia de visitar esta realización. Gran ocasión para hoteles y fondas

MARMOLES, 10

Bolas de oscaría para caballeros, costidas, superiores. a 12, 14 y 16 ptas.

LFALFA, 10, esquina a Candelero

CARTERA DE NOTICIAS

A Huelva marcharon ayer don José Sánchez Mora y el conde de Barbate.

Homopatía. Intores, 10, 1 a 3.

Dr. Asián. Oculista. Operaciones, reconocimientos, graduación vista. 1 a 3. Gratis, 4 a 5, Albareda, 48.

Hoy jueves 27, a las nueve de la noche, se celebrará por el cuadro artístico de la Sociedad Artística "Guerrero-Mendoza", la función de su beneficio, poniéndose en escena el grandioso drama de Joaquín Dicenta "El señor Feudal", y el gracioso sainete "Aquí hace falta un hombre".

Dr. ZBIKOWSKI. Enfermedades de los OJOS. Reconocimientos. - R. Lentes. - Javier Lasso de la Vega, 1 (antes Unión).

AMONTILLADO N. P. U. Jerez. Magzanilla LA GITANA, Santúcar Agente Abelardo Ojeda, Cruz Verde 5

Regresó a Montellano don Eduardo Sánchez Ibarquien Corbacho.

ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO. Dr. López Rico. Aguilas, 12 de 1 a 3.

En esta Administración se compra pastel de imprenta y plomo viejo, a buenos precios.

A Madrid marchó don Servando Fernández Victorio.

Recibidas las novedades de Primavera. - Ciudad de Londres.

En el expreso de anoche marchó a Madrid don Francisco Prieto, representante de "Publicita", en Prensa gráfica.

Dr. Arana. Operaciones de OJOS. - Sagasta, 3. De Zafra llegó ayer el conde de la Corte.

OLLA EXPRES. MIZ. Monjaés, 11

Dr. Carlos Fernández Ballesteros. Enfermedades de los niños. Canalejas, 14. De 1 a 3. Gratis, de 7 a 9

Realizamos 2.000 sábanas confeccionadas, en distintas calidades y tamaños, a precios increíbles. Tómese la molestia de visitar esta realización. Gran ocasión para hoteles y fondas

MARMOLES, 10

Bolas de oscaría para caballeros, costidas, superiores. a 12, 14 y 16 ptas.

LFALFA, 10, esquina a Candelero

Una suscripción

Suscripción abierta a favor de la viuda y cinco hijos, el mayor de diez años, del desgraciado Francisco García Borrego, víctima del trágico suceso automovilista ocurrido en la carretera de Carmona a Vico del Alcor, en la madrugada del día 10 del corriente:

Don José González Sánchez, 25 pesetas; un amigo, 1; Antonio Muela, 1; Rafael Montero, 1; Joaquín Castañeda, 3; Sebastián Garrido, 0,50; Manuel Ruge, 1; Eduardo Satorio, 1; José Loza, 1; Rafael de la Rosa, 1; Andrés Acedo, 1; Antonio Vilches, 2; Emilio Martín, 2; Adolfo V. 1; Francisco Granado, 1; Tano, 1; Esteban Rodríguez, 0,30; Eduardo Torres, 0,50; Torres M. 0,50; Manuel Fernández, 1; Juan Laguna, 0,50; Antonio Toba, 0,50; Felipe Navarro, 0,50; Vicente Torres, 0,50; un amigo, 0,50; J. Aparicio, 0,50; Emilio Trillo, 0,50; D. Calvo, 0,50; J. Lozano, 0,50; Artillero, 0,50; un amigo, 0,50; José Ortiz, 1; Manuel Serrato, 1; R. Verdejo, 1; un amigo, 1; Juan Ortega, 1; Mariano Cano, 1; G. Garrido, 1; Manuel Doblado, 1; Manuel Jiménez, 1; Cristóbal Cepeda, 0,50; Antonio H., 0,50; Luis Luna, 0,50; Manuel Páez, 2; Benito García, 1; José González, 0,25; Juan Vergara, 0,25; Miguel Gálvez, 0,25; Manuel Ramos, 0,50; Luis Lima, 2; R. Zambrano, 1; José Romacho, 1; Antonio Ortiz, 1; Antonio Alba, 1; José Roldán, 0,50; un amigo, 0,40; el mozo de equipaje número 4, 0,50; Celestino N., 0,50; un amigo, 0,20; José Ruiz, 2; Ana Rebollo, 1; José Fernández, 1; Juan Marina, 1; un amigo, 1; Francisco Vela, 5; Tomás Hidalgo, 5; Pedro Salado, 5; Andrés Ruiz, 2; María Ruiz, 2; un amigo, 1; el mozo de equipaje número 8, 1; Manuel Ruiz Rodríguez, 5; Bartolomé Franco, 1; José Arcos, 2; Manuel Peizoto, 2,50; José Partida, 2,50; Juan Garrido, 3; Arcenio Gutiérrez, 2; Benito Blanco, 0,50; Francisco Pérez, 0,50; un amigo, 0,50; Rafael Pedrosa, 1; Francisco Arzabal, 1; José Borrero, 1; Luciano Pozuelo, 1; Manuel Ramírez, 1; Manuel Benjumea, 3; Manuel Rodríguez, 1; Emilio Gallego, 1; un amigo, 5; Manuel Muñoz, 1; Baldomero Díaz, 5; José Castilla, 1; Adolfo Rivero, 1; Joaquín Conde, 1; Pedro Arco, 1; Domingo P., 1; Eduardo Gómez, 2.

Hotel Oriente, 5 pesetas; Hotel Inglaterra, 5; Hotel Royal, 2; Hotel Simón, 5; Hotel Madrid, 5; secretario del Hotel Madrid, 5; Hotel Roma, 10; Hotel Cuatro Naciones, 1; Hotel Suizo, 1; Los Gabrieles, 5; Doña Carmen, 2; José Sánchez, 3; Emilio G., 0,50; Lorenzo Carrero, 0,25; mozo equipaje número 13, 0,50; Antonio Málaga, 1; un mozo del Royal, 1; expendedores de billetes: Luque y Bernal, 2; Manuel Martínez, 1; Manuel Vela, 1; Juan Barba, 1; un amigo, 1; Rufino Jiménez, 3; Juan Casa, 2; Martín Gallardo, 1; Antonio Limones, 2; Billetero, 1,45; José Coto, 1; Saturno Martín, 1; José Arjona, 1; Manuel Fernández, 1; Emilio Noguera, 1; José Romero, 1; José Herrera, 1; José Díaz, 1; Matías Maldonado, 1; Jacinto T., 0,50; mozo hotel Francia, 0,50; un amigo, 0,25; un cochero, 0,50; Basilio Montes, 0,50; un amigo, 0,60; R. O. A., 0,50; un carrero, 1; Andrés Ruiz, 5; Antonio Moreno, 2; Agustín Merino, 1; Rafael Castro, 1; un amigo, 1,50; Luisa Carrasco, 2; Manuel Villar, 1; un cochero, 1; esportillero, 1; un mozo del Hotel Oriente, 1; Manuel Alvarez, 2; Intérprete del Hotel de Inglaterra, 2; Esteban Perujo, 1; un carrero, 1; Eduardo Pastor, 5; Emilio Pastor, 2; Juan Talavera, 2; B. Coa, 2; Manuel Carretero, 5; Alejandro Guzmán, 4; Emilio Uria, 1,50; Teresa Arlandis, 4; una amiga, 1; Rosario Sedeño, 1; Encarnación Cerezo, 1; Josefa Ríos, 1; Josefa Córdoba, 1; Teresa Muñoz, 1; Teresa Felisón, 1; una amiga, 1; Ana Carlier, 5; S. Rodríguez, 2,50; José Gómez, 0,50; Amos Amuelo, 1; Manuela Sánchez, 4; Ana Reyes, 1; Luisa Rodríguez, 0,50; Josefa Muñoz, 0,50; Rosario González, 0,50; Teresa Hernández, 0,50; M. Becerra, 5; Antonia Cosme, 1; Concepción Serrano, 1,25; Gracia Núñez, 1; una amiga, 1; Asunción Jiménez, 0,50; Rosario Sánchez, 1; Gertrudis S., 1; Concepción Martínez, 1; una amiga, 1; Dolores Hernández, 1; Matilde Gómez, 1; Concepción Ochoa, 0,50; Carmen Ochoa, 0,50; Domínica Rodríguez, 0,50; Filomena Rodríguez, 0,50; cabo de Carabineros, 1; mozo del Hotel París, 1; idem del Hotel Madrid, 2; chofer del Hotel Simón, 0,50; un amigo, 1; Antonio Sánchez, 1; Soto, 2; Fonda la Vizcaina, 2; Hotel París, 5; Manuel Figueroa, 2; Pedro Tomás, 2,50; Rafael Baturores, 5; un amigo, 5.

Casa Maguerry: Adolfo Rivas, 5 pesetas; Antonio Requera, 5; Francisco Remo, 5; Matilde Ramos, 5; Ana Ramos, 5; Francisco Lasa, 2; Felisa Muñoz, 4; Manuel Díaz, 5; Antonio de la Haza, 2; Pedro Alcalá, 1; Eugenio Lorio, 1; Francisco Benito, 2; Rafael Rivas, 2; Rafael Fuentes, 1; María Josefa Lamelino, 2; M. Herrera, 2; Luis Jiménez, 1; Emilio Jiménez, 1; Felipe Gómez, 0,50; Diego Gómez, 1; Manuel Sánchez, 2; Carlos Torres, 2; María Barruero, 2; A. Torres, 2; Una amiga, 5; Josefa M. 5.

Total, 415,15 pesetas.

Suscríbase a El Liberal 2 ptas. al mes

Esta cantidad ha sido entregada a la viuda, que vive en calle Mallén, 10. Las nuevas cantidades que se deseen enviar para este caritativo objeto, pueden entregarse en dicha casa ó en esta Redacción.

Un enamorado

-Esa chica es preciosa, me encanta.

-¿Y tú de dónde la conoces?

-Pues que un día acompañé a mi madre y la vi comprando espumaderas de aluminio. Lineros, 10. Aluminio Puro, S. L.

ESPACIOSO SALON propio para reuniones y Centro obrero, se arrienda en precio módico. - San Luis, 45.

Acordeones

Relojes

Peinas

Cadenas

Cristal

Juguetes

EN

La Venera

Se encontrará de todo, a precios reducidísimos

Antes de comprar, visite esta casa.

José Gestoso, 12 (antes Venera)

Frascos y botellas vacías. Se compran todas las de los productos del Laboratorio Dr. Grau, S. A., en Lanza, 8. Sevilla.

AGUA OXIGENADA Dr. GRAU

Neutra, medicinal. Lo mejor para desinfección, higiene y tocador.

SARNA

Atisárnico Maril, es el único que cura sin baño. Venta en todas las farmacias.

LA PERFUMERIA

mejor surtida y que vende más barato, Cerrajería, 21, frente a la ferretería El Llavín.

J. de Luque

DENTISTA San Pablo núm. 9 Especialidad en dentaduras sin paladar y sin endas.

Regalo

ampliación fotográfica y seis postales platino, seis pesetas, Fotografía Jiménez Reyes Católicos, 7 Sevilla

TINTORERIA LARIOS, S. I

Limpia y tinte toda clase de prendas, dejándolas como nuevas. Teñidos de luto en 24 horas. Despachos: Plaza de la Magdalena 5, y Alcaicería, 11.

Fábrica: Socorro, 4

Ciudad de Viena

es la casa de muebles que presenta mejor surtido. Francos, 29.- Montes Sierra, 3

LAMPARAS Sedano

1 y 1/2 vatios FABRICACION SEVILLANA

Viuda de Girón

recomienda prueben su exquisito anisado dulce y seco LA SERRANA

PIENSELO... y cuando lo haya pensado, seguirá nuestro consejo: Comprará usted un Ford EL AUTOMOVIL UNIVERSAL y tendrá la seguridad de contar con su coche cuando lo necesite. UN AUTOMOVIL DE CALIDAD A UN PRECIO ECONOMICO. Ford Motor Company S.A.E. PEDID INFORMES A LOS AGENTES FORD

Javier Molina AGENCIA OFICIAL DEL Ford EL AUTOMOVIL UNIVERSAL. Exposición: (raja), 6 Sevilla. Talleres: Amor de Dios, 23

Ford EL AUTOMOVIL UNIVERSAL AGENCIA OFICIAL M. Arteman, S. en C. Sevilla Sierpes, 80

CEMENTOS NACIONALES LOS MEJORES. FABRICAS DE MOSAICOS Y DE YESOS. AZULEJOS TUBERIAS Y DEMAS MATERIALES DE CONSTRUCCION. JACINTO GANIVELL. ALCAICERIA, 16. SURGUALES, 46. MALAGA: AGORDORA. GRANADA: GADIZ.

INFORMACION TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICIÓN DE LA MAÑANA DEL DÍA 27

El Presidente de la República de Francia confirma los poderes a Mr. Poincaré, pero éste se reserva hasta mañana la contestación definitiva.

En el Ayuntamiento de Madrid censuran algunos concejales el abandono en que se encuentra el Matadero de reses.

Información de la Presidencia

La reunión del Directorio no la preside el marqués de Estella

Madrid 26 (11-30 n.) Retenido el Presidente en el ministerio de la Guerra por varias cuestiones de carácter inaplazable, no presidió la reunión del Directorio. Lo hizo en su nombre el contratante marqués de Magaz, y la reunión terminó a las ocho de la noche.

La terminación del Consejo coincidió con la llegada a la Presidencia del marqués de Estella, a quien los vocales informaron de lo tratado.

Asistieron a la reunión los subsecretarios de Trabajo y Estado. El primero sometió a la deliberación del Consejo varios expedientes y la reforma de la plantilla del personal auxiliar de su departamento.

El señor Espinosa de los Monteros llevó igualmente al Consejo expedientes de escasa importancia, y además dió lectura a un telegrama de nuestro embajador en París, participando hallarse en crisis aquel Gobierno por haber admitido al presidente de la República la dimisión colectiva del mismo, presentada por M. Poincaré.

La causa determinante de la crisis ha sido la resistencia que ha encontrado el Gobierno en el Parlamento para la aprobación del proyecto de pensiones.

La Economía Nacional

En la Presidencia del Directorio se ha reunido por vez primera el Comité Ejecutivo del Consejo de la Economía Nacional.

Asistieron, entre otras representaciones, la Cámara de Comercio de Madrid, las Asociaciones generales de Agricultura, Ganadería y Vinicultores, el Fomento del Trabajo de Barcelona, la Federación de los Sindicatos Católicos obreros, el director y el subdirector general de Aduanas, el jefe de la Sección de Asuntos Comerciales del ministerio de Estado y los secretarios del Comité, señores Toza, Sofía y Neira. Presidió el general Primo de Rivera, el cual, después de declarar constituido el Comité, dió posesión del cargo de vicepresidente del mismo al señor Cancedo.

Para la Olimpiada de París

El general Primo de Rivera ha dirigido al presidente de la Cámara

de Comercio de Madrid, señor Prats, el ruego de que el comercio español contribuya con cien mil pesetas para el mayor esplendor de la representación española en la próxima Olimpiada de París.

El señor Prats, que visitó esta noche al marqués de Estella, no pudo darle una contestación categórica hasta conocer las opiniones de las Cámaras de Comercio.

Una invitación

También conferenció esta noche con el marqués de Estella el presidente de la Junta Patriótica, para invitarle a la conferencia que, organizada por esta entidad, se celebrará en el teatro Español el sábado próximo, y en la cual disertará el señor Calvo Sotelo acerca del régimen local.

Por la construcción de un pantano

Una Comisión de Corera (Logroño) ha visitado al Presidente, solicitando del mismo el auxilio del Estado para la ejecución de las obras del pantano que lleva la denominación de dicho pueblo.

La venta de los solares del Hospicio

El presidente de la Diputación provincial de Madrid, a quien acaban pasado otros dos diputados, celebró una larga conferencia con el general Primo de Rivera acerca de la adjudicación de los terrenos que ocupó el antiguo Hospicio. Evalúa la Diputación en seis millones de pesetas el importe de dichos solares, y aunque tiene comprador para los mismos, en su deseo de que el pueblo madrileño obtenga invaluables ventajas con la ampliación de las vías que confluyen a dichos solares, da la preferencia al Estado ó al Municipio.

Se trata además de adjudicar la artística portada de estilo chirri-guero, declarada monumento nacional. La Diputación, si tuviese que vender a un particular dichos terrenos, se vería dificultada por la necesidad de conservar la portada. El general Primo de Rivera manifestó a sus visitantes que se había nombrado un perito para que justifique los terrenos, y después de esto entrará el Gobierno en las oportunas negociaciones.

La Diputación está dispuesta a defender con denuedo dicha suma, toda vez que es el único patrimonio de sus asilados.

Charla con el Presidente

A las nueve de la noche abandonó la Presidencia el general Primo de Rivera.

No he podido presidir el Consejo dijo a los periodistas—porque he tenido que contestar algunas cartas pendientes de varios representantes diplomáticos, entre ellos los de Francia, Inglaterra y Rumania, y además he aprovechado la tarde para poner en orden mi secretaría particular.

Ya saben ustedes—agregó—que el día 28 se reunirán en Madrid los congresos representantes de las regiones que han asistido al curso de gimnasia militar en la Academia de Toledo, a quienes obsequiaré con un almuerzo.

El día 31 se inaugurará el intermedio en la Academia de Caballería de Valladolid, y el domingo, si el tiempo no empeora, se celebrará la jura de la bandera en Madrid.

El matadero de Madrid está en un abandono peligroso

Madrid 26 (11-30 n.) En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento se trató de la situación del capitán Otero, como director del Matadero.

Varios concejales dirigieron serias censuras afirmando que el Matadero está completamente abandonado por el director, que sólo concurre al mismo tres horas por la mañana.

Los veterinarios municipales que visitaron oficialmente el establecimiento, han manifestado que en tal estado de abandono y suciedad se encuentra el Matadero, que deberían suspenderse las matanzas por el peligro que representan para el vecindario hechos en las condiciones en que se hacen.

No obstante, el director reclama aumento de sueldo, cuando por su gestión van perdidas veinticinco mil ochocientos pesetas.

El alcalde no hizo defensa alguna del director.

Existe el propósito por parte de los concejales, de reproducir el debate hasta lograr que cese el señor Otero.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Madrid 27 (2 m.) Zona oriental.—Sin novedad. Zona occidental.—Un convoy de artillería, que regresaba de Zinat, al llegar a unos 700 metros del zócalo de aquel nombre, voló un camión, resultando muerto el sargento del batallón de Talavera Francisco Doblas y herido grave el soldado conductor Melitón Min.

Se instruyen diligencias. Esta mañana, un convoy que había abastecido las posiciones de Azerum y Atrup, en Buharrá, fue agredido por el enemigo, apostado en una colina que dominaba el camino, causándonos las siguientes bajas:

Teniente del regimiento del Serrano don Miguel Gallo y tres soldados heridos. Muertos, tres soldados.

Un banquete

En el Ideal Retiro se ha celebrado un banquete en honor de cuantos han concurrido a la clausura de la Exposición de Higiene.

Asistieron ciento cincuenta comensales, ocupando la presidencia la Comisión organizadora de dicha Exposición.

Nota del ministerio de Estado

El ministerio de Estado, teniendo en cuenta las numerosas instancias presentadas por entidades y particulares haciendo ofrecimientos para el arriendo de un servicio interinsular de los territorios españoles del golfo de Guinea, estima oportuno recordar que en la «Gaceta» del 11 del pasado mes de Febrero se publicó el real decreto señalando para el 11 de Abril próximo el concurso para la adjudicación de dicho servicio.

Valle Inclán, operado

Se han recibido noticias de Santiago de Compostela diciendo que el sábado le será practicada una delicada operación en el aparato renal, al ilustre literato don Ramón del Valle Inclán, que se encuentra desde hace días en un sanatorio de aquella población.

Una visita

Hoy ha visitado al general Navarro el conde de Caudilla, presidente del Consejo de Historia

hispano-americana, para hablarle de asuntos relacionados con la intensificación de la labor patriótica y cultural que viene realizando esta Sociedad.

Sucesos de Madrid

En la calle Toledo fué detenido por la Policía Edicardo Herrero Alonso, acusado de haber realizado una estafa de 8.000 pesetas.

—En la calle Génova, una bicicleta que montaba Mariano Pérez Puerto chocó contra un automóvil, resultando el ciclista con heridas graves.

—Por el procedimiento de la litemosa le fueron hoy timadas 496 pesetas a Bonifacio Estévez.

PROVINCIAS

Marcha de un general

Barcelona.—Ha salido para Victoria, con objeto de tomar el mando de la primera brigada de la tercera división de Caballería, el general don Emilio Ruiz López.

Un crimen

Granada.—En el inmediato pueblo de Santa Fe cuestionaron los vecinos Antonio Hernández y Francisco Delgado, resultando éste muerto. El agresor fué detenido por la Guardia civil.

Herido en rifle

Córdoba.—Comunican de Monóvar que por antiguos resentimientos riñeron Matías Martínez y Miguel Morales, resultando éste con graves heridas en la cara y en el cuello, que su continuante lo causó con una navaja barbera.

Nuevo Ayuntamiento

Bilbao.—Hoy ha tomado posesión el nuevo Ayuntamiento de Ciérvana.

Temporales

Salamanca.—Reinan fuertes temporales de aguas. El río Tormes ha experimentado una crecida de tres metros sobre su nivel ordinario, temiéndose un desbordamiento de sus aguas.

El gobernador civil ha entregado hoy a la Prensa la lista con los nombres de los nuevos concejales del Ayuntamiento de esta capital, que se constituirá el día primero de Abril.

Caballería desbocada

Valencia.—En el pueblo de Balbuena se desbocó la caballería que irrastraba un carro, guiado por Francisco Masó. El vehículo chocó contra una espina, resultando gravemente herido el carrero.

Accidente de aviación

Cartagena.—Un hidroavión militar, que realizaba prácticas en el Aeródromo de los Alcazares, y que pilotaba el capitán de caballería señor Gómez Estrada, sufrió un accidente. El piloto sufrió graves heridas, y el aparato quedó destruido.

Noicias de Ceuta

Ceuta.—Se ha celebrado el banquete organizado en honor de los jefes y oficiales del regimiento de Ceuta que han regresado de la posición de M.Ter.

Presidió el acto el coronel señor Soriano Orive.

—Ayer, a pesar del mal tiempo, se elevó en Tetuán una escuadrilla de aeroplanos, que voló sobre la zona rebelde y bombardeó las fortificaciones que el enemigo tiene levantadas en las proximidades de las posiciones de Magam y M.Ter.

Instalación de un campamento

Almería.—Ha quedado instalado en Bator el campamento donde se alojará la brigada de reserva en expectativa de embarque para África.

Un presidente de la Diputación a la Cárcel

Almería.—Anoche ingresó en la cárcel por orden del delegado gubernativo, el ex presidente de la Diputación provincial de Almería y ex diputado a Cortes señor Llamas.

Noticias de Zaragoza

Zaragoza.—El inspector de subsistencias, auxiliado por la Guardia civil, continuó incautándose del ganado que se encontraba en los corrales próximos a la capital. Esta mañana, después de cuatro días de no sacrificarse reses en el Matadero, se mataron en número suficiente para abastecer de carnes a la capital durante tres días.

Viajeros en peligro

Mérida.—El camión que hace el servicio público entre los pueblos Real de la Jara y Monasterio, que conducía treinta sacos de trigo y varios viajeros, al vadear la rivera del río, quedó varado en el cauce de éste durante siete horas.

Los viajeros, tras grandes esfuerzos, lograron salir del coche y llegar a la orilla opuesta, con gran suerte para ellos, pues momentos después, el torrente de las aguas, que iba creciendo, volcó el camión, que fué arrastrado por la corriente.

Peticiones de los mineros

Mieres.—El Comité Ejecutivo minero ha acordado elevar a los patronos las siguientes peticiones: Que sean unificados los salarios, y que éstos se aumenten desde el primero de Abril, tanto para los que trabajan en el interior como en el exterior de las minas, en un veinte por ciento sobre los que en la actualidad perciben.

—Y qué habéis hecho? —Pues nada. Ven usted antes al hermoso local. Está todo avarrotado, como se ve. Pues de todo esto hay que salir en poco más de un mes, para dejar vacío el local, que ya está arrendado para otra industria. Esto hay que dejarlo en cruz y en cuadro, de la siguiente forma:

Y vamos apuntando cosas por este estilo: En la parte de perfumería, señor Flores del Campo, a cinco céntimos la pastilla; Agua de Colonia, 0,40 un bote; polvos de calafate superior, 0,60 la caja; cucharas de metal, desde diez céntimos; nomenclaturas finísimas, con onecitos, a 0,50; bollos de buen tamaño, a 1,05. (El género se lo están llevando los

La crisis ministerial en Francia

El Presidente de la República confirma los poderes a Poincaré

París 26.—El Presidente de la República, Mr. Millerand, ha encargado nuevamente a M. Poincaré la formación de nuevo Gobierno.

Mr. Poincaré ha contestado que mañana dará la respuesta definitiva. El Presidente ha insistido cerca de Mr. Poincaré, expresándole el deseo de que prosiga la labor que venía realizando con la entera aprobación del Parlamento y el país.

Como correspondencia a este deseo, Mr. Poincaré ha contestado que hasta mañana en definitiva no puede anticiparle nada acerca de su resolución.

Una Nota del Presidente de la República

París.—En la Presidencia de la República se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota: El Presidente de la República ha instado vivamente a los ministros para que se presentaran en la tarde de hoy a las Cámaras, manifestando que estaba dispuesto a explicar, en un mensaje dirigido al Senado y a la Cámara de Diputados, los motivos de su actitud.

Después de esto, el Presidente, Millerand, ha remitido a los ministros para que adopten una actitud definitiva.

Los presidentes de las Cámaras visitaron al señor Poincaré, y a las cinco y media de la tarde se reunió con el Presidente de la República.

La mayoría de los periódicos, excepto «La Droix», creen que Poincaré debe continuar al frente del ministerio hasta que se celebren las elecciones, y conciben lo sucedido como un incidente electoral de segundo orden.

La mayoría de los diputados creen que el Gobierno ha sido víctima de una maniobra burda.

El único diputado que se distingue por su alegría con motivo de la crisis ministerial es León Daudet.

Asesinato de un miembro del Comité Central de los soviets

Riga.—Comunican de Esteropoli que ha sido asesinado el distinguido miembro del Comité Central de los soviets.

EL LIBERAL

Todo el que se suscriba a EL LIBERAL, lo recibirá gratis hasta fin de mes.

Rellénes y envíese a esta administración el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Nombre..... Domicilio.....

Dirección..... que vive.....

..... piso..... se suscribe a EL LIBERAL

(SEÑALA) Sevilla... de 19...

EFECTOS DEL TEMPORAL?

A río revuelto, ganancia de pescadores

El temporal de aguas ha influido seguramente en esto que vamos a decir a nuestros lectores. No pensamos tan pronto en lo que han hecho, pero en vista de la falta de pesetas que se nota, se han decidido, y ayer abrieron al público la realización de la Casa Honda, en calle Francos.

Ayer abrieron, y por poco tiempo que cerrar ó establecer turnos para los compradores.

Hagamos una pequeña historia. Las existencias de la Casa Honda, la conocida casa de calle Francos número 34, que la dicen Honda por que es más honda todavía, fueron adquiridas por los dueños de la popular casa El Candado. Como en El Candado no hay sitio, la realización tienen que hacerla en la misma casa, que tienen que dejar vacía a fines de Abril. Los dueños de El Candado han pensado bien la cosa antes de decirle al público que se llegue.

—Aquí no se puede invitar, y luego el público vea que se le engaña—nos dicen.

—Y qué habéis hecho? —Pues nada. Ven usted antes al hermoso local. Está todo avarrotado, como se ve. Pues de todo esto hay que salir en poco más de un mes, para dejar vacío el local, que ya está arrendado para otra industria. Esto hay que dejarlo en cruz y en cuadro, de la siguiente forma:

Y vamos apuntando cosas por este estilo: En la parte de perfumería, señor Flores del Campo, a cinco céntimos la pastilla; Agua de Colonia, 0,40 un bote; polvos de calafate superior, 0,60 la caja; cucharas de metal, desde diez céntimos; nomenclaturas finísimas, con onecitos, a 0,50; bollos de buen tamaño, a 1,05. (El género se lo están llevando los

mismos comerciantes.) Calcetines, a 0,30 el par.

Mientras apuntamos estas notas nos fijamos en las estanterías, donde millones de cajas de botones de todas clases, que se venden por lo que ofrecen por caja, docena ó lote. En otro lote hay miles de pelusas de todas clases y colores, que se van a liquidar por lo que dan, y en otros de punto, de verano ó invierno, hay para volverse loco; medias de niño, seda, algodón, gasa, etc., todo cuanto existe en el ramo de papetería y quincalla lo puede usted adquirir antes que lo compren para revenderlo. Allí tiene usted igual precio que el comerciante. Baste decir que han tenido que abrir sin interés de los artículos por expreso interés del público, que entraña en la Casa Honda sin estar dispuestos los artículos.

Las familias que quieran perder una hora en aquella feria de artículos deben llegar cuando antes, pues ahora está empezando la liquidación. Los que quieran pescar en aquel río revuelto pueden hacerlo ahora. No es que vayan las aguas a volver a su cauce. No es que se vayan a subir los precios, sino que ahora hay mil objetos que antes de una semana habrán desaparecido.

—No hay dinero ahora—nos dicen los dueños de El Candado—; pero ante esos precios, se saca de donde lo hay, porque adquirir muchos artículos a los precios que hemos marcado, es doblar el capital. Los comerciantes deben perder una hora y hacernos una visita. Llevarán ese día un grato recuerdo de su estancia en Sevilla.

El sábado daremos cuenta a nuestros lectores de los efectos de este aviso.

GUADALCANAL

Gracias a las gestiones realizadas por el Juzgado y la beneficencia, ha sido encontrada la madre del niño de que hablamos en nuestra crónica del día 21, la cual resulta ser una joven soltera de veintidós años de edad, llamada Carmen Martínez Mejías.

La madre de esta, Carmen Mejías, para evitar la deshonra de su hija, fué la que abandonó al niño en la noche del día 17.

Hasta la fecha no ha sido entregado el niño a su madre; el cual se halla en poder del dueño de la fonda en que se le encontró, don Prudencio Arcos.

—Corren rumores de que el Ayuntamiento ha abierto concurso entre los constructores de obras de esta localidad, para la construcción de un puente en el sitio denominado «El Arroyuelo», sito en la carretera de la estación, el cual es la verdadera necesidad, dado el mal estado en que se encuentra el mencionado sitio.

—Rogamos a las autoridades

vean el medio de arreglar el paseo denominado «El Coso», el cual, a causa de las recientes lluvias y el gran tránsito de carruajes, se halla completamente intransitable. Además, el vecino del mencionado sitio don Antonio Escote, denuncia que enfrente de su vivienda arrojan basuras y aguas sucias, que despiden un hedor pestilente y constituyen un verdadero foco de infección.

—De Sevilla ha regresado, después de varios días de estancia en la mencionada capital, nuestro particular amigo don Fructosano Yanes Sanz.

—Para Sevilla marchó el excelentísimo señor marqués de las Navas de Navarra.—Corresponsal.

Guadalecanal 23-3-1924.

ESQUELAS de defunción

y aniversarios se admiten en nuestra Administración hasta altas horas de la madrugada

No sea Vd. viejo antes de tiempo

Algunos cuidados sencillos le devolverán su vigor y toda su virilidad de otro tiempo.

Si los sucesos de trabajo ó de cualquier otra naturaleza han agotado su resistencia, debilitado su sistema nervioso y empobrecido su sangre, no olvide (como habrá de cierto sucedido a algún conocido suyo) que de un momento a otro puede usted sentirse viejo antes de tiempo. Hay que evitar esta decadencia física prematura, recobrando su fuerza nerviosa y creando nueva sangre, roja y generosa. Un simple tratamiento con Fosfonio Nuxado le permitirá obtener esos resultados preciosos, devolviéndole así el vigor y toda la virilidad de su juventud. Haga el ensayo siguiente, tan sencillo como convincente: pruebe cuál esfuerzo puede usted hacer, qué distancia puede usted andar sin fatigarse. Luego tome dos comprimidos de Fosfonio Nuxado tres veces al día, después de las comidas, durante dos semanas. Haga luego una nueva prueba de sus fuerzas y verá cuánto ha ganado. Si no está usted del todo satisfecho de los resultados obtenidos, el farmacéutico preparador se compromete formalmente a devolverle el dinero de compra a la primera indicación. El Fosfonio Nuxado se encuentra en todas las buenas farmacias y centros de especialistas.

Nota. El Fosfonio Nuxado no es ningún remedio misterioso, es empleado por más de 4.000.000 de personas y prescrito con frecuencia por los médicos de más fama. De fácil asimilación, sus efectos son inmediatos y sus resultados duraderos.

JOSÉ LAFFITTE DECORACION CERAMICA MAHUEL CARRIEDO 77 SEVILLA

COMPANIA VINICOLA DEL NORTE DE ESPAÑA RIOJA CLARETE Y BLANCO Embotellado en sus bodegas de HARO Depósito exclusivo: La ndro Amador e Hijos.-Sotano H. Ze sño 10

Joyeria Dalmás CAMPANA, 7 Grandioso surtido en joyas de gran moda. Gran Exposición de objetos de plata, cristal de Bohemia y porcelanas alemanas. Construcción y restauración de alhajas y objetos de plata.

Librería Lorenzo Blanco SOBRIÑO DE FE Villegas, 5 (Plaza del Salvador)

Agencia para préstamo con el Banco Hipotecario de España Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas aunque estén hipotecadas con el interés del seis por ciento anual variable y amortizable de 5 a 30 años a voluntad del peticionario. Para informes y consultas que se tramitan con toda actividad y reserva, póngase en contacto con el Agente para Andalucía y Extremadura don Luis González Hazaón, en Sevilla, calle O'Donnell número 11

UNDERWOOD EL CAMPEÓN MUNDIAL DURANTE 17 AÑOS CONSECUTIVOS Admirable por su sencillez, rapidez, pulcritud y solidez 50.000 referencias en España EN GUILLERMO TRUNIGER SA Apartado 298 Barcelona. Sevilla: Sierras, 90

WERTHEIM Máquinas para coser y bordar Las de mejor resultado y las más elegantes Dirección General en España: Rápida, S. A. Aviñó, 9 Apartado, 738.-BARCELONA Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis

Con gran concurrencia se han celebrado en la Sociedad de esta villa las conferencias culturales...

Estas conferencias fueron inauguradas por don Bernardo Barco Palacios, quien disertó sobre el tema siguiente: «España, sus grandezas y su porvenir».

En primer lugar expuso la misión que al sacerdote corresponde en la sociedad, cadyudiando a estos actos públicos de cultura...

Para el Sr. Administrador principal de Correos

Es razonable y justo que a un pueblo como éste, de cinco mil habitantes, se le tenga tres días sin correo...

Regalos de Bodas Joyería Bernál Plaza del Salvador, 13-14

CRISTAL? Para servicio de bebidas no hay quien compita...

La Giralda Aprovechad la ocasión, taberneros. Almirante Apodaca, 3. (Frente al Juzgado.)

CALLOS No se lamenta V. de tener sus pies destrozados. No se ha que a sus callos lo que sólo es obra de su incuria...

JARABE FENICADO DE VIAL combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho...

la FOSFATINA FALIÈRES el mejor Alimento para los niños. Conviene a los Ancianos, a los Convalecientes y a los estómagos delicados.

SEVILLA El Liberal SEVILLA

Cadapalabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

Indicador Económico

Cadapalabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

Médicos

Venéreo, sífilis, males secretos, matriz, piel. Dr. Onate, especialista.—Mata, 14.

Arriendos

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Vidua de Holgado.

Se arrienda casa dos pisos muy decorados, 900 metr.2 de planta con jardín...

Cedo habitaciones amuebladas.—Marco Sancho 14.

Se arriendan amplias habitaciones, sitio céntrico.—Razón: Relator 81.

Se arrienda dehesa de alcohol y monte bajo, sobre 800 fanegas...

Se arriendan almacenes, 800 metros, sitio céntrico.—Razón: Encarnación 8, pueste de leche.

Arrienda casa 18 habitaciones Amador de los Ríos 6. Razón: Teodosio 73.

Habitaciones amuebladas.—Santa Ana 43.

Casa ó piso amueblado, cuarto baño, mes de Abril.—Información: Huerto 3.

Cedo habitaciones amuebladas. Padre Marchena 13

Arriendo varios almacenes en Triana. Razón: Velázquez 7.

Arriendanse bonitas habitaciones amuebladas. Herrera el Viejo 6.

Piso amueblado durante las fiestas. Razón: Cardenal Llucho, torteria

Arriendase en Camas casa apropiada para vivienda, industria ó almacenes...

Arriendanse buenos locales para industria, tienda ó sociedades artísticas. Razón: Café París.

Se arriendan pisos principal y segundo, 145 pesetas casa nueva.—Reinoso 4 (Venables).

Arriendase local propio almacén ó garage. Escuelas Pías 12.—Razón: Venera 12.

Económica habitación amueblada.—Razón: pueste fértil plaza San Francisco.

Departamentos amueblados para Abril y Mayo, 600 pas.—Hay almoneda.—Razón: Relator 2, Tena

Arriendase chalet con garage, Forventi 22.—Razón: Aduana 30.

Arriendo bonita habitación amueblada. balcón calle.—Lanza 14.

Arriendase amplio local Azafán 28.—Razón: Venera 19

Arriendase piso principal.—Razón: Venera 12.

Gran almacén: Goles 52.

Habitaciones amuebladas mes Abril.—Farneso 12

Habitación amueblada.—Razón: Mesón del Moro 10.

Ventas

La Argentina.—Mesa noche mármol, 25 pesetas; mesa comedor, 30.—Feria 39

Véndese mesa buró americano.—O'Donnell 26.

Véndese puertas, ventanas y tejas derribo. Razón: Alameda 32.

Véndese aparatos para soldadura automática. Goles 52

Vendo ó cambio elegante auto tres asientos. Lireros 15

Vendo casa con catorce habitaciones, 160 metros, plaza San Julián.—Razón: José Mateos Guerra, Pescadores 8, dos tarde.

Plano francés, 300 pesetas.—Alfisque 12

Omnibus Ford diez asientos. Farmacia Puerta Osario.

Ocasión: véndese calderita vapor, aparato para vulcanizar Paños Malaves 15.

Eucaliptos glóbulos y otros casarinos en latas. Dos Hermanas, Antonio Rubio

Se vende motor á gas pobre fabricación inglesa, 5560 caballos completo con fábrica de gas y dinamo corriente continua 36 kilovatios.—Otto Reinhardt, Adriano 28, Sevilla.

Ocasión: véndese prensa de hierro para extraer cera abejas. Rafael Calvo 13, Palma del Río.

Hotel Roma.—Almoneda por reposición muebles, de 4 á 7.—Riego 3.

Semillas para huertas gran surtido. Simientes de melón y sandía. Antonio Torres. García de Vinuesa 15.

Vendo arriendo 250 sillar Portela, puertas, cocina económica y varios muebles.—Bajoles 9.

Estanterías con puertas y abiertas, motor eléctrico ocho caballos, compresor con depósito aire completo, todo perfecto estado. Guzmán Bueno 6

Vendo próximo á la Trinidad recreo, extensión 7.000 metros 250.000 pesetas.—Sr. Palacios, Campamento 7.

Se vende papel viejo en a imprenta de este periódico.

Se vende un dormitorio en buenas condiciones. Flandes 3

Vendo setenta sillas viejas seminuevas, todas juntas, Moratin 11, interiora.

Véndese bicicleta.—Federico Buelo 6

Vendo bicicleta.—Ortiz de Zúñiga 9.

Vendo bicicleta muy barata. Menéndez Pelayo 34 bajo.

Vendo plano ocasión. Paseo Zamora 3 principal.

Vendo cama, colchón, bañi y ropa caballero nueva.—Plaza San Francisco 8 principal.

Ofertas

Mudanzas General Polavieja

0,25 servicio.—Brevemente gran regalo peluquerías Leal (Campana) Tarifa 10, Bonifaz 6 O'Donnell 18.

Modista madrileña confecciona trajes para señoras y niñas.—Gerona 41.

Traspaso fonda acreditada céntrica.—Informar: estanco plaza San Francisco.

Cosarios: Málaga, Granada Marruecos, América. Alfalfa 12

Modista, trajes de señoras y niños. Precios económicos.—Laurel 1.

Chófer licenciado militar.—Marqués Tablante 34.

Compras

Compro coria de hierro buen estado. Serpes 17, Sport Sevillano.

Ocasión: se compran lanas usadas.—Feria 23, Velasco.

Compraría casa buen sitio, finca rústica este término ó colindantes. Sr. Palacios, Fla. centines 6.

Mudanzas Soto, San Eloy.

Demandas

Faltan muchachitas 14 ó 18 años, trabajo en papel. Florida 1 interior. Miguel Pérez.

Se desean agentes para la venta en plaza de lámparas y material eléctrico.—Virgenes 6 de 3 á 6.

Se desea mecanógrafa auxiliar con ortografía y buena letra. De momento gratificación. Casa R. Secall. Hernando Colón 6.

Hace falta muchacho. Zapatería Madrileña.—Plaza Salvador 16

Lea usted "EL LIBERAL" Y "HERALDO DE MADRID"

SE COMPRA pastel de imprenta en la Administración de este periódico

Huéspedes

Señora sola admitiría una ó dos señoritas, habitaciones ó pensión módica. Razón: pueste biutería Angel, puerta Correo.

Pensión: cómodas y elegantes habitaciones, cuarto baño Abades 37.

Casa huéspedes económica. Pascual de Gayangos 17.

Cuartos, habitaciones para dormir, casa particular.—Teodosio 77

Huéspedes: Argote Molina 34

Deséanse caballero solo en familia. Razón: Sales y Ferré 6

RIÑAS DE GALLOS

En calle Doña María Coronel

Para la vista del domingo último se matricularon 45 gallos, concortándose diez quimeras, que dieron el resultado siguiente:

Primera. Dos pollos de 3 y 9 y media, puya 18; uno, colorado, de Pastor, con otro, jabao, de Dos Hermanas, perdiendo éste las 50 pesetas.

Segunda. Dos pollos de 3 y 7 y media, puya 14; jabao el de Germán y colorado el del Gordo, perdiendo éste 50 pesetas.

Tercera. Dos pollos de 3 y 8, puya 18; colorado el de Manuel y colorado el de Gaspar, perdiendo éste 125 pesetas.

Cuarta. Dos pollos de 8 y 13, puya 18; colorado el de Pastor y de la misma pluma el de Bantez, el cual perdió 35 pesetas.

Quinta. Dos pollos de 3 y 5, puya 16; cenizo el de Gaspar y colorado el de Fernando. Esta pelea resultó tabla.

Sexta. Dos pollos de 3 y 10, puya 14; colorado el de Ramón y cenizo el de Fernando, perdiendo éste 32 pesetas.

Séptima. Dos pollos de 3 y 4 y media, puya 12; uno, colorado el de Reina y colorado el de Fernando, perdiendo éste 30 pesetas.

Octava. Dos pollos de 3 y 5 y media, puya 20; jabao el de Ceballos y cenizo el del Mellizo, ganando éste 25 pesetas.

Novena. Dos pollos de 3 y 2 y media, puya 15; jabao el de Ramón y colorado el de Ángel, perdiendo éste 20 pesetas.

Décima. Dos pollos de 3 y 11, puya 18; colorado el de Dos Hermanas y de la misma pluma el de Fernando, ganando éste 20 pesetas.

La presidencia, á cargo de don Antonio Reina, acertada.

Automóviles de alquiler

0,50 km., 2,50 hora, por carretera. Oficina. Gran Capitán, 12. Garaña, Río la Plata, 1. Fomento Turismo.

Muebles á plazos

y al contado. Sillerías, estrados, formitorios, comedores. La casa que más barato vende. Eduardo Santander, Correduría, 32. Teléf. 452.

MUEBLES.—CAMA, 36

Gran surtido. Gabinetes, comedores, sillerías, muebles sencillos, todo muy barato. Comprad en esta casa y ahorraréis dinero.

HUELVA

Presidente, don Jerónimo Cerisola; vicepresidente, don Francisco Domínguez Garcés; secretario, don Jerónimo Rodríguez; vice-secretario, don Guillermo Mancheño; tesoro, don Antonio Barroso; vocales: don Rafael Romero, don Domingo Gómez, don José Barroso y don Salvador Moreno.

—En la parroquia de la Concepción ha sido bautizada una hija de nuestro querido amigo don Luis Martínez Sánchez.

Fueron padrinos don Juan Manuel García de Carrellán y doña María Teresa Sánchez, imponiéndose á la nueva cristiana el nombre de María Teresa.

—Ha sido ascendido al empleo inmediato el oficial de esta Intervención de Hacienda, don Francisco Alvarez, estimado amigo nuestro.

Sea enhorabuena. —El joven novillero onubense Manolito Baez «Liri», tiene ajustadas ya muchas corridas para la próxima temporada.

Y no tardará en debutar en Madrid y en Sevilla. —Duro, y á la cabeza!

—Los representantes y comisionistas de casas comerciales han elegido, con carácter definitivo, la siguiente directiva del Colegio:

—El delegado de subsistencias, señor Benito, y el concejal señor Barba, continúan su labor en el Mercado, para facilitar el abastecimiento de patatas al precio de tasa.

La Policía urbana practica las gestiones oportunas, á las órdenes de dichos funcionarios.

Las patatas, en Huelva, son hoy más escasas que los duros. Parece que tienen alas y han volado.

Estarán las patatas reñidas con las golondrinas?

—En la conferencia que dará el día 29 en el teatro Marz el ilustrado doctor don Enrique Suñer, desarrollará el siguiente tema: «Algunos asuntos de Higiene y Medicina infantil, desde el punto de vista social».

—Hoy se reúne la Junta provincial de Abastos para conocer el acuerdo de la permanente en el asunto de las patatas.

—Esta noche debuta en el Morra la compañía de dramas López Alarcón.

Se estrena el drama en cuatro actos de este notable escritor titulado «Vivir».

—El nuevo Ayuntamiento de Los Marines ha elegido alcalde al propietario don Vicente Molina Velo.

—Se halla restablecido de su dolencia el conocido librero y escritor don Rogelio Buendía Abreu, estimado amigo nuestro.

Sinceramente lo celebramos. —Estuvo en Huelva el comerciante de La Palma don Rafael Pérez.

—En breve se proyectará en el Real Teatro la notable película «Violetas imperiales», en la que desempeña el papel de protagonista la famosa artista Raquel Meller.

—Se halla enfermo nuestro querido amigo el administrador de «La Provincia», don José Machuca Pérez.

Celebraremos su mejoría. Pepe de la Rábida.

Pape' as de Monte de Piedad, única casa que compra más caro, O'DONNELL, 26

Naviera Guadaquivir, S. A. SEVILLA

Para Las Palmas (Gran Canaria), Rio Janerio, Montevideo y Buenos Aires, directamente, el hermoso vapor español de 6.000 toneladas

“Guadiaro” llegará á este puerto sobre el 26 del actual, para salir el 30, admitiendo carga para dichos puertos.

Los vapores de esta Compañía están autorizados por real decreto del 10 de Enero de 1922, para llevar correspondencia. No se admiten pasajeros.

Para fletes y demás informes dirigirse á su consignatario, JOSE MARIA BERENGUER, Tomás de Ybarra número 36.

—Se halla enfermo el comerciante de esta plaza don Ramón Martín.

Celebraremos su mejoría. —Esta mañana, á las nueve, fundó en la ría la esquadrilla inglesa, cuya visita á este puerto anunciamos oportunamente.

Forman la esquadrilla siete destructores y un crucero.

El almirante, acompañado del vicecónsul inglés, cumplimentó á las autoridades.

—En la conferencia que dará el día 29 en el teatro Marz el ilustrado doctor don Enrique Suñer, desarrollará el siguiente tema: «Algunos asuntos de Higiene y Medicina infantil, desde el punto de vista social».

—Hoy se reúne la Junta provincial de Abastos para conocer el acuerdo de la permanente en el asunto de las patatas.

—Esta noche debuta en el Morra la compañía de dramas López Alarcón.

Se estrena el drama en cuatro actos de este notable escritor titulado «Vivir».

—El nuevo Ayuntamiento de Los Marines ha elegido alcalde al propietario don Vicente Molina Velo.

—Se halla restablecido de su dolencia el conocido librero y escritor don Rogelio Buendía Abreu, estimado amigo nuestro.

Sinceramente lo celebramos. —Estuvo en Huelva el comerciante de La Palma don Rafael Pérez.

—En breve se proyectará en el Real Teatro la notable película «Violetas imperiales», en la que desempeña el papel de protagonista la famosa artista Raquel Meller.

—Se halla enfermo nuestro querido amigo el administrador de «La Provincia», don José Machuca Pérez.

Celebraremos su mejoría. Pepe de la Rábida.

Pape' as de Monte de Piedad, única casa que compra más caro, O'DONNELL, 26

Naviera Guadaquivir, S. A. SEVILLA

Para Las Palmas (Gran Canaria), Rio Janerio, Montevideo y Buenos Aires, directamente, el hermoso vapor español de 6.000 toneladas

“Guadiaro” llegará á este puerto sobre el 26 del actual, para salir el 30, admitiendo carga para dichos puertos.

Los vapores de esta Compañía están autorizados por real decreto del 10 de Enero de 1922, para llevar correspondencia. No se admiten pasajeros.

Para fletes y demás informes dirigirse á su consignatario, JOSE MARIA BERENGUER, Tomás de Ybarra número 36.

Aprovechad :: Realización

Quedan pocos. Encendedores legalizados y piedras para los mismos Encendedores de plata y ceniceros para regalos, á precios rebajados Mecha perfumada. Boquillas, Armonías, á precios de fábrica. Eugenio Lamparter.—Santa Ana, 8.

Todas las Enfermedades de la Piel se curan. Dermatitis herpétiforme Antigua de 5 años. Depurativo RICHELET. Curada en 25 días.

AGLON AUTO-OIL es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.

EL LIBERAL DE SEVILLA FOLLETÍN NÚM 51 CAROLINA INVERNIZO TERESA LA RESUCITADA VERSION ESPAÑOLA (AUTORIZADO POR LA CASA MAUCCI, DE BARCELONA)

—Además, ¿qué temo?—pensaba.—He tomado mis precauciones, voy bien armado y puedo defenderme de una agresión. Antonio tenía confianza en sí mismo, en la pistola que llevaba en el bolsillo y en su fuerza; así es que pensó: —Iré. Y volviéndose al muchacho que esperaba la contestación, le dijo: —Díle al maestro que haré cuanto me dice. —Y le preguntó al muchacho: —¿Y tú has pensado lo que te dije el otro día? —Sí, señor. —¿Quieres ser un muchacho honrado y más tarde un hombre que con su trabajo pueda mantener á su familia? —¿Quieres entrar en un buen sitio donde te instruirás, estarás mantenido abrigado y bien? Los ojos del muchacho tenían una luz maligna como los de Roche. —Yo, señor, quiero mi libertad. No dejaré nunca á papá Roche y á mis compañeros, que piensan como yo. Si no tiene otra cosa que decirme me voy. Y se retiró con dignidad. —¡Pobres desgraciados ilusos que el camino de la libertad les

conduce al patíbulo!—murmuró Antonio. Esperó con impaciencia la noche, que era muy oscura y amenazaba nevar. Antonio comió con mucho apetito y advirtió al fondista que saldría á dar un paseo por el pueblo, que estaba iluminado por la electricidad. —Yo nunca me acuerdo temprano—dijo. —El señor duque puede estar fuera hasta que guste; no se cierra hasta las once, y un camarero le esperará. Pero tenga en cuenta que el tiempo amenaza y que en el pueblo, en este tiempo, el único lugar decente es el Café de la Patria. —A mí no me gusta encerrarme en un café y preferir andar. —Vaya por el centro del pueblo, porque podría perderse y tener un mal encuentro. —¿Cómo? ¿Cómo? ¿No se está seguro en estos lugares? —Sí, pero en invierno siempre hay algún mal viviente, que sin ser del pueblo, inducido por el hombre, pueda agredir al primer forastero que encuentre. —Si me pide el dinero con buenos modos no se lo negaré; pero si quiere hacerse el valiente le

saldrá mal. En fin, una agresión sería una novedad más que apuntar en mi carnet». Y encendiendo un cigarro habano, Antonio salió de la fonda. La noche era muy oscura; pero en el pueblo las lámparas resplandecían. La casa de Roche estaba fuera del pueblo y Antonio tuvo que apelar á todos los recuerdos de su juventud para tomar el camino seguro que aquella ocupación, guiado sólo por la blancura de la nieve, que en algunos sitios impedía el paso. No hacía mucho frío, y Antonio, andando, sentía aumentar su energía capaz de todo para lograr su intento de consolar al pobre duque, que debía esperarle con impaciencia. Antonio se encontraba en medio del campo á poca distancia del castillo y de la casa de Roche. El silencio era completo; empezaba á caer la nieve y apenas se veía dónde poner los pies; en algunos sitios la nieve llegaba á las rodillas. Antonio pasó por el castillo ruinoso que desde lejos parecía un fantasma negro; era el sitio más peligroso porque á menudo, allí se ponían al acecho los

complices de Roche. Se detuvo un momento para encender un cigarro sin pensar que esto podía traicionarle. No sintió ningún rumor. Siguió adelante; pero no había andado diez pasos cuando sus pies tropezaron con algo que atravesaba el camino y antes que recordase que aquella era una de las astucias que empleaba el infame para poseerse de la víctima cayó de boca sobre la nieve. Y mientras intentaba levantarse un golpe formidable en la cabeza lo tendió de nuevo inerte, inmóvil, sin pronunciar palabra. —Ya está hecho—dijo la voz del hombre que había salido de detrás de un montón de nieve y había dado el golpe con todas sus fuerzas con un pesado martillo—. No nos molestará más, yo no me equivoco nunca, sé tomar la medida, no le hago derramar una gota de sangre, toda se queda en el cerebro, muere instantáneamente como de un ataque, sin sufrir. —Todos saben que este es tu fuerte—dijo otro hombre—; pero ahora no es el momento para entretenernos en hacer observaciones. Roche espera y el fondista seguirá el forastero, vamos.

Y los dos pillos que habían tendido la cuerda para hacer caer á Antonio, lo levantaron, transportándolo á la casa de Roche. El viejo monstruo apoyándose en las manos había llegado á la puerta del establo, esperando con ansia saber lo que había sucedido. Si el golpe fallaba, le pagaría por todos. Sentía no poder cumplir enteramente la venganza sobre el que odiaba tan atrozmente. Cuando vio á los dos hombres con la pesada carga, lanzó un grito de alegría. —¿Está hecho?—preguntó. —Ya está hecho. —¿Muerto? —Muerto. —¡Ah! me bastaba con que lo hubieseis aturdido para hacerlo sufrir más: veamos. El cuerpo helado de Antonio fue tendido en el suelo y Roche con sus manos lo desabrochó y puso el oído en el corazón. Su rostro feo se animó; había apercibido un leve latido. —No está todavía—dijo á los dos hombres—. En seguida desnudémoslo y méterlo en la trampa. En menos que se dice, desnudaron á Antonio y lo transportaron detrás del establo, á una es-